
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

BABBEL 
Daglig verksamhets tidning i Karlshamn Nr 2, 2010 

 

         

 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

På sommaren går man i tunnare kläder. 
Det är finare väder. 
Sol och bara några moln på himlen. 

                              Hanna 
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        Innehåll 
3      Särvux 
4      Intervju Marita /Fritid 
5-7   Information från fritid 
8      Tips 
9-10 Grunden    
11-12 Hannas bilder 
 
Om du vet någon som vill ha 
tidningen BABBEL men inte får 
den ring Textilhörnet 812 96. 
 

 

      Redaktionen 
  

Detta är vårt 6:e nummer av vår tidning BABBEL. Det är ett sommarnummer. Den 
kommer att ges ut till att alla som arbetar i daglig verksamhet och till dem som  
bor i bostad med särskild service.  
Vi kommer att presentera vad man arbetar med i våra olika verksamheter.  
I detta nummer har vi med intervjuer med bla Särvux och med fritidskonsulent Marita 
Olsson och ger lite tips inför sommaren. 
Vi tar gärna emot bidrag till tidningen. Det kan vara dikter, berättelser, knep och 
knåp eller andra roliga grejer. 
Skicka till Textilhörnet Rådhusgatan 2, Tel 812 96 eller maila till Adina eller Gunilla: 
adina_nilsson1977@hotmail.com, gunilla.andersson@karlshamn.se 
Ansvarig utgivare: Arbetshandledare Gunilla Andersson Tel 0454-81296 
 

BABBELS glada redaktion: Hanna och Adina som skriver och fotar 
 

 

 

 

 

Ett av våra nyare mönster  
Ritat av Monika Karlsson 

mailto:adina_nilsson1977@hotmail.com
mailto:gunilla.andersson@karlshamn.se
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 INTERVJU PÅ SÄRVUX 
 

Intervju med Inger Tholén 
 
Vilka elever kan läsa hos er?  
Man måste ha gått särskola och sakna 
slutbetyg från särskolan.  
 
Vilka ämnen kan man läsa? 
Just nu kan man läsa svenska, matte, 
samhällskunskap och engelska. Man 
kan också läsa geografi och historia. 
I svenska pratar vi och diskuterar om 
vad som händer i världen. Vi har varit 
och lyssnat på ett 
kommunfullmäktigemöte. 
 
De elever som har gått träningsskola 
kan läsa verklighetsuppfattning (att lära 
sig förstå det man ser, hör och känner) 
och omvärldskunskap (lära sig förstå 
och känna till det som finns runt 
eleven). 
 
Vi arbetar med små grupper, är 2-5 
elever i gruppen och vi tycker det är bra 
om eleven kan komma vid två tillfällen i 
veckan. Det skulle vara roligt om fler 
elever vill börja här.  
Vill du veta mer om Särvux ring 810 81. 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
Hur gör man om man vill börja  
studera på Särvux? 
Man kontaktar SYV på Vägga 
Vuxenutbildning, tel 813 87 

 
Intervju med eleven Ulf Persson 
 
Vad får du lära på särvux? 
Matte, svenska, samhällskunskap. 
 
Är ämnena svåra? 
Läsning är svårt. 
 
Får du lära dig det som du har 
önskat? 
Ja det får jag, jag trivs. 
 
Hur tycker du det är att läsa på 
Särvux?  
Roligt, man får den hjälp man  
behöver. Läraren är bra. 
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INTERVJU MED  
MARITA OLSSON 
Fritidkonsulent i handikappomsorgen 
 
Vad är roligast med ditt jobb? 
När det kommer många deltagare på  
en aktivitet som vi ordnar. När funktions- 
hindrade kan delta i ”vanliga” fritidsaktiviteter. När man hittar nya 
aktiviteter som fungerar. 
 
Har du några idéer och planer för fritiden i framtiden? 
Vill ha mer samarbete med tidningen BABBEL och skulle vilja ha ett 
kultursamarbete, en öppethuskväll en kväll i veckan, en mötesplats där 
man kan fika m m. 
 
Gör ni riktade aktiviteter för olika grupper och åldrar? 
Vi har vissa aktiviteter för vuxna och vissa för ungdomar och vi har 
sommarläger för ungdomar i Fridafors. 
 
Vilket samarbete har ni med de andra kommunerna i länet? 
Jag träffar de andra som jobbar med fritid i Blekinge 4 gånger om året. 
Skickar ut tips på vad man kan göra i de andra kommunerna. 
Personal kan hitta den informationen under: 
FirstClass/Karlshamns kommun/Omsorgsförvaltningen/ ÄHO/Fritid Hk 
 
Vilket är ditt tips för i sommar? 
Åk gärna båten Vitaskär ut i skärgården. 
 
När vi intervjuade Marita fick vi framföra våra önskemål och åsikter om 
fritidsaktiviteter. Marita tar gärna emot idéer och önskemål. 
Maritas telefonnummer: 0454-810 69 
/ Hanna och Adina 
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BESÖK  SÖRGÅRDEN 
 

Under vecka 29, måndag – fredag,  
hela dygnet, och vecka 30,  
måndag – torsdag, dagtid, kan ni besöka  
Sörgården som bl.a. erbjuder bad och olika 
aktiviteter eller kanske ni bara vill koppla av.  
Ni har tillgång till båda gemensamhetshusen  
där det finns allt i köksutrustning samt diskmaskin i båda husen. Saknar du 
något i köksutrustning i ett av husen så finns det säkert i andra huset. 
Toaletter och duschar finns också i båda husen. 

 
 
 
 
 
 
 

Förslag på aktiviteter. 
 
Bordtennis: Finns i Linnéstugan 
Bad: Nyckeln till ett av husen passar även till bassängen. Ingen badande 
utan personaltillsyn. Grinden måste vara låst då ingen badar. 
Sjötur: Flytvästar finns på toaletten i nedre huset. Åror står i svarta 
boden vid parkeringen. 
Spela minigolf: Klubbor och bollar ligger i soffan i nedre huset. 
Grilla: Klotgrill finns, glöm inte att ta med grillkol och tändvätska. 
Det finns även en murad grill vid bassängen, men denna får inte 
användas då det är eldningsförbud 
Promenader: Det finns en kortare med start vid golfbanan som är 
anpassad för rullstol, men lite backig. En som är lite längre, med start 
vid grottan, även denna är rullstolsvänlig, men lite backig. 
Samlingshusen: I nedre huset finns stereo och TV, kanal 1,2 och 4. 
Önskas fler kanaler så tag med kort. Här finns också några spel och 
pussel. 
 
 Glöm ej att stänga och haspa fönster ni har öppnat.  
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ÖVERNATTNING 
 

 
Det finns 4 stugor med plats för 6 personer/stuga. Alla stugor har tre 
rum. Under vecka 29 måndag-fredag kan ni hyra någon/några av 
stugorna. Kontakta någon av stugvärdarna om ni är intresserad av att 
hyra. Pris: 600:- per stuga och natt. 
 
Stugvärdar: Lena och Hans Bengtsson  0456-31921 
                    Malin och Claes Jernbo      0454-87518 
 
Ring någon av stugvärdarna om något händer eller går sönder. 
 
Ni har givetvis tillgång till Sörgården under övriga sommaren, även om 
anläggningen har andra hyresgäster. Kontakta gärna någon av värdarna 
så kan ni få besked om hur många personer som är hyresgäster.    
 

STUGVÄRDARNA OCH FRITIDSKONSULENTEN ÖNSKAR ER EN 
TREVLIG OCH SKÖN SOMMAR  
 
Frågor och information; 
 
Marita Ohlsson 
Fritidskonsulent 
Handikappomsorgen 
0454-81069 
 
 
 
 
 
 
 
 
marita.ohlsson.handikappomsorgen@karlshamn.se 

 
 

 

mailto:marita.ohlsson.handikappomsorgen@karlshamn.se
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Sommartips 2010 
 
Alla vardagar 
Sommarkyrka servering utanför Carl Gustafs Kyrka 29/6-12/8 kl 10-17 
 
Måndagar 
Bingo Mörrums Folkets hus kl 19  
Sommarteater Skottsberska gården Madicken 28/6, 5/7, 12/7, 19/7 kl 18.30 
 
Tisdagar 
Sommarteater Skottsbergska gården Madicken den 29/6 6/7 13/7 kl 18.30 
 
Onsdagar 
Sommarteater Skottsbergska gården Madicken 30/6, 7/7, 14/7 kl 18.30. 
 
Tipspromenad längs strandpromenaden, start vid stigmännens 
Klubbstuga vid Väggabadet 12/5-15/9 kl 17.30-19 
 
Torsdagar 
Sommarteater Skottsbergska gården Madicken 24/6 kl 18.30 
Bingo kl 19.30 i Bellevueparken, ej vecka 29, 30, 31 eller dag före röd dag. 
 
Lördag 
Karlshamns musik kår musikmarsch centrala Karlshamn kl 10.00. 
Sommarteater Skottsbergska gården Madicken 3/7, 10/7 kl 17.00 
 
Söndagar 
Sommarteater Skottsbergska gården Madicken 27/6, 4/7, 11/7, 18/7 kl 15 och 18.30. 
 
Juni 
16-20 Ringamåla musikfestival 
25 midsommarfirande i Halahult, Hamnparken, Svängsta, Långasjönäs, Tjärö 
26 Midsommarfirande i Ringamåla 

 
Juli 
9-11 Tosia Bonnadan i Ronneby 
14 Allsång i Snäckan 
22-24 Östersjöfestivalen 
Sommarteater på Kastellet, Ödets makt: 
2, 4, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 25, 
 
Aug 
4 Visafton med Visans vänner på Bygdemuséet i Asarum 
 
 
Gå gärna till turistbyrån för att hämta information om vad man kan göra. Eller ring dem 812 03 
 
Du kan också hitta information på nätet www.karlshamn.se/turism välj evenemang 
www.visitkarlshamn.se 

 

Allsångsturné Sjung mé  
med Nöjeskompaniet/ Kulturfixarna 

 

1 juli IOGT-parken, Mörrum,Lennie Norman 
6 juli Snäckan, Rosengården, Karlshamn Jojje Jönsson 
8 juli Södersjön, Kyrkhult, Nils Åkesson 
13 juli Holje park, Olofströmm, Siv ”Augustina” 
15 juli Haldaparken, Svängsta, Nils Åkesson 
27 juli Badhusparken, Asarum, Anna-Lena Brundin 
29 juli IOGT-parken, Mörrum, Lasse Brandeby 

http://www.karlshamn.se/turism
http://www.visitkarlshamn.se/
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Musikgudtjänst i Åryds kyrka 
med One 58. 
Jag och en personal från boendet var i 
Åryds kyrka söndagen den 21 mars och 
lyssnade One 58 som spelade country  
från USA och körslaget från Näsum.  
 
Linedansarna var och visade upp två  
danser ur sitt program i kyrkogången  
och bandet spelade till. Allt var jätte bra  
och vi klappade takten till en del låtar.  
Jag tycker One 58 är värd att se! 
                                                         Adina 
 
 
 

Hannas och Adinas sommar tips . 
Sol med bad. 
Olika marknader och shopping. 
 

 
 
 

Filmtips! 
 
Hej ni som läser Babbel.  
Vi i onsdagsgruppen på Björkhalla har sett en  
jättebra film som Andreas hade med sig. Filmen heter 
”Bomber och Granater, Knivar och Gafflar.” och handlar 
 om en kille som heter Karl som lever med lätt  
funktionshinder. Han har olika handikapp, autism, tourettes, asberger, epilepsi och 
tremor. Karl är konstnär och målar tavlor. Han spelar också piano när han mår dåligt. 
Hans största idol är Mozart. Man får höra när Karl berättar om de olika diagnoserna 
och man får följa hans liv. 
 
Vi i onsdagsgruppen tycker att filmen är jättebra och spännande. Det var lätt att 
känna igen sig i filmen. Ett bra tips från oss är att titta på den. En liten varning är att 
det är dåligt ordförråd och en hel del svordomar i filmen. 
 
Ps. Vi hoppas att handikappsomsorgen ska köpa in filmen så att fler kan se den. 
 
Andreas, Angelica, Hanna, Jens, Veronica, Mia 
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HBT-FESTIVAL I GÖTEBORG 13-14 MAJ 

 
Från ”Heta brudar” i Karlshamn åkte Ulrika, Veronika, Monika och jag till 
Göteborg. Vi sov på ett hotell och på fredagsmorgonen fick vi en god frukost. 
Senare gick vi till en HBT-debatt om personer med intellektuellt funktionshinder 
där Veronika och jag medverkade i panelen. Monika och Ulrika satt med i 
publiken. 
HBT betyder homo, bi och transsexuell. 
 
Vi tyckte det var mycket roligt och det var känslosamt att vara med./ Hanna 
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Det är vi som startar  

Föreningen Grunden Karlshamn. 
Föreningen Grunden är för oss som har intellektuellt funktionshinder. 

 
 
Ulrica Jonsson, Andreas Pettersson, Jan Svensson, Marina Svensson,  
Veronica Hellström, Boris Nordgren och Hanna Kajsajuntti. 

 
Vi kommer med mer information till hösten. Se nedanstående utdrag från Internet: 
www.grunden.se 
 

Vi arbetar fria från kommunerna och föräldra- organisationer. Grunden ägs och kontrolleras av oss själva. 

Bara personer med intellektuella funktionshinder kan vara medlemmar med rösträtt. 

Vi arbetar i Grunden i Sverige och i People First Europe. Vi vill ha respekt och tillit och bli bemötta med 
värdighet. Vi måste ha tillgång till byggnader, information, idéer, språk och ord. 
Vi vill bestämma själva och ha inflytande över allt som rör oss. 
Vi måste ha tid och coachning för att kunna vara med på allvar. 

Vi arbetar mot all sorts diskriminering och utanförskap på grund av funktionshinder, hudfärg, religion, språk 
och sexualitet. 

Vi arbetar mot stämplar och vi kräver att bli bemötta som värderade personer med alla de mänskliga 
rättigheter varje medborgare har. 

Vi vill vara med i hela samhället och dela ansvar med andra. 
Vi har samma känslor, tankar och behov som andra. Vi behöver vara med och höra till. 

Vi har behov av en mening i vårt liv. Vi behöver kärlek och närhet. 
Vi behöver växa, utvecklas och förändras. 
Vi behöver betyda något för andra. 

Förstås är vi emot alla sorters institutioner, stora som små. 
Ingen människa skall behöva bo på institution. 

Vi svär att vi tillsammans med alla människor med intellektuella 
funktionshinder i Sverige, Europa och hela världen skall kämpa 
tillsammans ända till vi är fria från utnyttjande, fria från förtryck, 
fria från institutioner och diskriminering

Vi strävar efter: 
- Bättre livskvalitet 
- Bättre självförtroende 
- Krossa förtrycket 
- Delaktighet 
 

http://www.grunden.se/
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   NÅGRA BILDER FRÅN FESTIVAL SPEZIAL 
 
        Teatern Rabbituss 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
     Musikgruppen Hava 

 
 
 

 
 
 

 
 

Dikt av Veronica Hellström 
 

Min kärlek till Karin betyder så mycket för mig. 
Jag älskar Karin. Karin frågade mig om jag ville gifta mig med henne. Då sa jag ja. Det är 
många som tycker det är fel att jag och Karin ska gifta oss. 
Vi kommer vara ihop för alltid. Karin älskar mig lika mycket som jag älskar henne. 
Kärleken mellan oss är stor. Ingen kan ta ifrån oss vår kärlek vi har tillsammans. 
Kärleken är röd. 
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Hannas mix med Aspö kyrka 

Redaktionen önskar alla läsare en trevlig sommar!

 

 

 

 


